[image: image1.png]« Introduciamo un insieme di variabili indicatore 7, € {0. 1} tali
che r,, =1 se x, ¢ assegnato al cluster &
« Noi possiamo definire una funzione di distorsione
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[image: image2.png]« Passo 0 Inizializziamo ["algoritmo con valori casuali di g .

« Passo 1 Poiché J ¢ una funzione lineare di r,; ed i termini per
ciascun » sono indipendenti. I’ottimo lo raggiungiamo
scegliendo r,; =1 per i k che danno il minimo H

« Ovvero. pit formalmente

nk =

1 se k& argmm]H
0 alrimenti




[image: image3.png]Passo 2 Ottimizziamo 1 g, cosi ottenuti tenendo costanti gli 7, .
Derivando la funzione J. che ¢ quadratica. rispetto ai 4 e
nettendo le derivate = 0. otteniamo.
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